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SÈRIE 3 

Qüestions d’opció múltiple 

L’INDUSTRIA DEI NOMADI 

_____________________________________________________________________ 

Cada qüestió val un punt. En les qüestions d’opció múltiple, es descomptaran 0,33 punts per 

cada resposta incorrecta; per les qüestions no contestades no hi haurà cap descompte. En la 

resta de qüestions, es descomptaran 0,05 punts per cada falta d’ortografia, de morfologia, de 

lèxic o de sintaxi. 

Si una falta es repeteix, només es descomptarà una vegada. 

_____________________________________________________________________ 

1. Secondo il testo, la nuova versione del sogno americano consiste 

d) nel conciliare aspetti contraddittori della vita quali ozio e negozio. 

 

2. Quale delle seguenti opzioni equivale a in cui nella frase «una nuova 

versione del sogno americano in cui la promessa non è la stabilità e la 

sicurezza»? 

a) secondo la quale 

3. «La pandemia ha indebolito ulteriormente la sensazione di 

appartenere a un luogo», cioè 

b) la pandemia ha aggiunto nuovi motivi alla sensazione di non appartenenza.  

4. Qual è, secondo il testo, la causa più probabile dello sradicamento 

negli Stati Uniti? 

c) L’elevato numero dei giovani che sono privi di studi universitari. 
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5. Perché vivere in una roulotte può offrire «altre possibilità» in tempi di 

pandemia? Indicate la risposta che NON sembra adeguarsi al testo. 

c) Perché rende possibile il liberarsi da obblighi e responsabilità. 

6. Completate la frase del testo «Dato che sono                          meno i 

posti di lavoro che garantiscono una pensione» con la parola giusta 

oppure indicate che non vi manca nessuna parola. 

c) sempre  

7. Riformulate la frase «La vita nomade non è un rimedio a questi 

problemi». 

«Questi problemi non si risolvono // possono risolversi // non vengono risolti 

mediante / tramite / ricorrendo a / la vita nomade». 

8. A partire dalla struttura proposta, riformulate la frase «La vita nomade 

non è un rimedio a questi problemi, ma riesce a promettere due cose 

contemporaneamente». 

«Sebbene la vita nomade non sia un rimedio a questi problemi, almeno riesce a 

promettere due cose contemporaneamente».  

Rispondete brevemente in italiano alle domande seguenti usando fra le 40 e le 60 

parole in ciascuna risposta. 

9. Nel testo si fa riferimento alle condizioni economiche e sociali che, 

con ogni probabilità, spiegano l’auge dell’opzione della roulotte negli 

Stati Uniti nel momento presente. Ma, a proposito della «sensazione di 

mantenere il controllo», quali potrebbero essere le attrattive di una 

vita ridotta al minimo essenziale? 

[resposta oberta] 
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10. Pensate che un’opzione di vita come quella dei camper e le roulotte 

sarebbe possibile nei paesi del nostro contesto geografico più 

prossimo, in cui la densità della popolazione è molto più alta? Che ne 

è della sostenibilità, in ambo i casi? 

[resposta oberta] 

Els criteris per a la correcció de les preguntes 9 i 10 són, lògicament, tant l’adequació 

de la resposta al contingut del text com, sobretot, la correcció en l’expressió. 
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